

tésével tanulhatnak, nyelvtudásukat finnországi nyári nyelv-
tanfolyamon tökéletesíthetik. Ezen kívül választhatnak egyéb
rokon nyelvet is /pl. vogul, észt stb./. A nyelvészet mellett
megismerkedhetnek a rokon népek kulturájával, irodalmával is.

Cserhádi Márta

A főntebb ismerttetett speciális képzéseken kívül a következők
léteznek még a Karon: általános- és alkalmazott
nyelvészet, huszadik századi magyar irodalom, régi magyar iro-
dalom, orosz kulturtörténet. a szerk./

"PARTNEREK SZERETNÉNK LENNI, NEM PEDIG IRÁNYÍTÓK..."

/Beszélgetés Bedő Katalinnal a kari KISZ-szervezet jelenlegi
helyzetéről/

Kérdés: Talán kezdjük egy kis visszatekintéssel: hogyan tudnád
összefoglalni az utóbbi két-három év változásait?

Válasz: 1981-nél kell kezdenem, mivel akkor történtek jelentős
szervezeti változások, akkor jöttek létre az ún. "új típusú"
alapszervezetek. Ezek azt takarja, hogy az alapszervezetek ér-
deklődési körök szerint szerveződnek, tagjaikat a közös téma,
érdeklődés tartja össze. Ilyen alapszervezet az UNESCO, amely a
nemzetközi UNESCO-szervezettel tartja a kapcsolatot; a FEB, amely
a felvételizni szándékozókat segíti; az Ifjúságvédelmi, amely el-
sősorban állami gondozottakkal foglalkozik, a Kulturpolitikai és
a Gondolat-jel, mely a kari lapot szerkeszti. Létezett még az
Információs alapszervezet, mely az egyetemen közti kapcsolatokat
ápolta, és a Vallástörténeti - sajnos ezek már megszűntek.

K.: Hogyan működnek a jelenlegi "új típusú" alapszervezetek?

V.: Azt kell mondanom, hogy ezeken az öntevékeny csoportokon
nyugszik a kari KISZ-élet teljes egészében.

K.: A szervezeti változások következtében hogyan alakult a tag-
ság összetétele, létszáma?

V.: A Bölcsészkarra kb. 600-an járnak, 1983-ban 71%-os volt a
szervezettség, jelenleg - óriási az esés - 46%-os.

K.: Minnek köszönhető ez a nagyarányú távolmaradás a KISZ-től?

V.: Azért nem olyan tragikus a helyzet, mint a 46%-ról gondol-
hatnánk, ugyanis a kívülmaradók nagy többsége nem elvi okokból
nem tagjai a KISZ-nek, hanem egyszerűen nem talál olyan cselek-
vési formát, melybe szívesen bekapcsolódna és közösségi munkát
végezhetne. Az eddig itt töltött egy évem legnagyobb tapasztalata,
hogy mennyire nem ismerik egymást az emberek itt az egye-
temen. Ez csak részben adódik abból, hogy az egyetem nem olyan
zárt közösség, mint a középiskola. Ennek biztos nagyon sok oka
van, amit mi igazából nem ismerünk, de biztosan lehet valamit ten-
ni ellene. És kell is! Ezért is vállaltam el a KISZ-vezetőség-
beli tagságot.

K.: Hogyan jött létre a jelenlegi KISZ-vezetőség?

V.: Remélem, hogy a kari KISZ-élet az elmúlt tavasszal volt
legmélyebb pontján. Azt is remélem, hogy ennél mélyebbre már

nem jutunk. Tavasszal már odáig jutott a kari KISZ, hogy a leköszönő vezetőség sehogyan sem tudott összeszedni egy új vezetőséget. Ebben igen nagy felelőssége van a volt kari vezetőségnek. Végül az első sikertelen küldöttgyűlés után a másodiknak sikerült "kiizzadnia" egy öttagú vezetőséget, illetve azt, hogy az alapszervezetek delegátusokat ajánljanak föl. /Ezek az alapszervezetek eddig két embert delegáltak!/
 Ezen kívül személyes kapcsolataink révén más embereket is megpróbálunk bevonni a munkába. Tisztában vagyunk azzal, hogy ez "gerilla módon" felülről való megszervezése egy olyan aktív csoportnak, ami két-három év múlva, fokozatosan, elsősorban az elsősök megnyerésével nagyobb tömegebázisra tehet szert. De jelenleg irreális elképzelés a KISZ-tagság nagy többségének munkájára számítani.

K.: Hogyan folyik most a kari vezetőség munkája?
 V.: Nagyon nagy nehézséget jelent számunkra, hogy többségében másod- harmadévesek a vezetőségi tagok, nehezen látjuk át a kar hallgatóinak közösségi életét, és nem ismerjük az elmúlt néhány év történetét, melynek tudása nélkül nehéz megérteni a jelenlegi helyzetet. Problémát jelent az is, hogy nem elég intenzív a kapcsolatunk az öntevékeny csoportok többségében felsőéves hallgatóival. De elsősorban rajtunk múlik, hogy az legyen. A vezetőségen belül a problémákat közösen beszéljük meg, a rezortok nem válnak mereven külön, de azért mindenkinek megvan a maga területe. Ez szükséghelyzetben alakult így, de azokból, akik összejöttek, egy nagyon jó társaság verbuválódott.

K.: Kik a vezetőség tagjai név szerint?

V.: Az állami- és pártvezetéssel én tartom a kapcsolatot. Az érdekvédelmi felelős Csucs Ildikó IV. éves magyar-latin szakos. Két szervező titkárunk Gréksza Attila II. éves magyar-történelem szakos és Fischer Lajos III. éves történelem-német szakos hallgató. A gazdasági ügyeket Ferenczi Zsuzsa II. éves magyar-történelem szakos hallgató intézi, és már van egy elsőéves tagunk is: Zilahi Tibor történelem-országos szakos hallgató. Neki még nincs feladata, csak a nyári vezetőképző tanfolyamon dőlt el, hogy ő is vezetőségi tag lesz! A kollégiumi összekötő Czabarka Judit IV. éves történelem-országos szakos hallgató, Ördögh Ottó III. éves magyar-történelem szakos az Eötvös-alapszervezet, Wolf Anna III. éves magyar-történelem szakos pedig a FEB-alapszervezet delegátusaként segíti munkánkat.

K.: Milyen programot dolgoztatok ki erre az évre?

V.: Külön részletes programot még nem dolgoztunk ki, de úgy gondoljuk, hogy elsősorban mi vagyunk a KISZ-tagságért, az öntevékeny csoportokért, és nem fordítva! Elsődlegesnek tartjuk, hogy minden öntevékeny szerveződést erőnkhez mérten támogassunk. Partnerek szeretnénk lenni, nem pedig irányítók.

K.: Milyen konkrét elképzeléseitek vannak?

V.: Mindenképpen ki kell dolgozni - már csak azért is, mert a küldöttgyűlés így határozott - egy új érdekvédelmi rendszert. Már létre is jött egy munkacsoport ennek kapcsán. Szeretnénk, ha létrejönne egy új öntevékeny alapszervezet, amely a szegedi Egyetemen méltánytalanul mellőzött József Attila-hagyományokat ápolná. Szeretnénk javaslatot kidolgozni a tanulmányi ösztöndíjak övfolyamának közti elosztásának igazságosabb megvalósítására is. És jól szeretnénk előkészíteni a küszöbön álló ifjusági parlamentet is.

K.: Volt már arról szó, hogy támogatni szeretnétek az öntevékeny csoportokat. Erre milyen anyagi lehetőségeitek vannak?

V.: A KISZ-vezetőségnek 6000 Ft-ja van, de az egyéni jutalmazásokon keresztül is tudjuk segíteni ezeket a csoportokat. Meggyőződésem, hogy szervezeti változtatások nélkül, az adott keretek között is lehet és kell előbbre jutnunk. Tisztában vagyunk azzal, hogy a kari KISZ-élet fellendítésében kulcsfontosságú az öntevékeny csoportok támogatása, a jó partnerviszony kialakítása. Ezen szeretnénk munkálkodni.

/A riportot Bárdi Nándor és Pikó András készítette/

A JATE BTK 11 KISZ-alapszervezete a kar hallgatóinak 46%-át tömöríti. Az alábbiakban ezek elmúlt évi tevékenységéről közlünk összeállítást, elsősorban titkáraiktól kapott információk alapján. Sajnos, nem tudtunk mindegyik titkárral beszélni, ezért a beszámoló hiányos.

Eötvös Kollégium alapszervezet

Tavasszal alakult, még nem végzett munkát.

FEB-alapszervezet

Munkájukkal elsősorban a fizikai dolgozó szülők főiskolára, egyetemre készülő gyermekeit segítik a sikeres felvételi érdekében. De tevékenységük hatósugara ennél nagyobb: segítséget nyújtanak a középiskolás fiatalok szélesebb rétegének a tananyagon kívüli tájékozódáshoz. Tagjaik és a leendő felvételizők között egész éven át levelezés folyik. A levelezésen kívül szombati konzultációkat, tavaszi és nyári előkészítő tábort szerveznek.

Filozófiai alapszervezet

Három éve működik. Elsősorban a filozófiai és társadalmi kérdések iránt érdeklődőket foglal magába. Fő célkitűzése a filozófiai és társadalomtudományi művek megismertetése, megvitatása. Az elmúlt időszakban Kierkegaard, Nietzsche, Schopenhauer filozófiájának problémáival foglalkoztak. Vitáik közül a közösség szerepéről, az egyházi és a marxista oktatás összehasonlításáról tartottak voltak a legsikerültebbek.

IV/C alapszervezet

A titkártól kapott tájékoztatás szerint az elmúlt évben nem végeztek munkát, de a nem működők közül ez a legjobban működő alapszervezet, mivel a kari KISZ-vezetőség több tagja innen kerül ki.

UNESCO -alapszervezet

"Törzsgárdáját" a nyelvszakosok alkotják. Tolmácsként működnek közre különböző konferenciákon, külföldi UNESCO -klubokkal leveleznek /Franciaország, Finnország, NSZK /. Ezenkívül a Kereszt-töltés utca szociális otthont patronálják, ahol műsorokat is adnak. Utánpótlásukat megoldottnak tartják, hiszen a nyelvszakosok szívesen folytatnak szakjukhoz kapcsolódó tevékenységet.

Orosz könyvtáros alapszervezet

A kari KISZ-vezetőségtől kapott listán szereplő titkár tiltakozott az ellen, hogy ő ilyen funkciót viselne, és elmondta, hogy ő nem vállalta a titkárságot és nem tudja, miért éppen ő az. Az elmúlt évben néhányan rendezgették a tanszéki könyvtárat.